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ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-PP, DE 31 DE
MARÇO DE 2025

Horário: 9h

Local: Rua 15 de Novembro, nº 520, Piquerobi-SP

Presentes e Convidados conforme lista de presença física.

Iniciando a reunião, o Sr. Alvaro Yanagui, Secretário Executivo do CBH-PP, agradeceu a Prefeita de
Piquerobi, Adriana Crivelli Biffe em nome de todos os servidores municipais pela organização e
recepção. Convidou todos os membros presentes para tomarem seus assentos, convidou o Sr. Vice-
Presidente, Roberto Yassuo Shirasaki, o Sr. Secretário Executivo Adjunto, Osvaldo Massacazu Sugui e
a Srª Presidente e prefeita de Presidente Venceslau, Bárbara Medeiros Vilches para ocuparem seus
lugares. Prosseguindo na abertura dos trabalhos, passou a palavra à anfitriã para suas palavras
iniciais. Na sequência, convidou o Sr. Osvaldo, para fazer suas considerações. Posteriormente, foi
convidado para suas palavras iniciais o Sr. Vice-Presidente. Com a palavra, a Presidente do CBH-PP
Bárbara Vilches agradeceu a presença de todos e desejou um ótimo dia de trabalho. O Sr. Secretário
Executivo convidou a Srª Mylenni Guerra Lima Sugui para apresentação dos informes da Secretaria
Executiva do CBH-PP, bem como do CBH PARANAPANEMA. Após a apresentação, o Sr. Alvaro
informou à Presidente que havia quórum para a instalação da reunião e na oportunidade procedeu
as substituições dos titulares ausentes pelos suplentes presentes, conforme segue: Srª Prefeita
Adriana Crivelli Biffe assumiu a titularidade em razão da ausência do Sr. Prefeito Milton Carlos de
Mello, de Presidente Prudente-SP. Após a substituição, a Srª Presidente apresentou a pauta da
reunião, colocou em apreciação as atas da 58ª Reunião Ordinária do CBH-PP e 49ª Reunião
Extraordinária e fez a dispensa de sua leitura, uma vez que elas foram publicadas no dia 05/12/2024 e
enviada por email aos membros na mesma data. Após votação, as atas foram aprovadas por
unanimidade. Prosseguindo com a pauta da foram apresentadas as minutas de Deliberação a serem
apreciadas no dia, conforme segue: Minuta de Deliberação CBH-PP/254/2025, de 31/03/2025, que
““Aprova o Plano de Aplicação de Recursos da Cobrança pelo uso dos Recursos Hídricos na Bacia
Hidrográfica do Pontal do Paranapanema para o exercício de 2025”, Minuta da Deliberação CBH-
PP/255/2025, de 31/03/2025, que “Aprova a indicação de representantes dos segmentos: Sociedade
Civil, Estado e Municípios para compor a Plenária do CBH-PP e Câmaras Técnicas e aprova a eleição e
posse da Diretoria do CBH-PP no período de 01/04/2025 a 31/03/2027.” e encerramento. A Srª
Bárbara solicitou ao Secretário Executivo que apresentasse a Minuta da Deliberação CBH-
PP/254/2025 e assim o fez, esclarecendo toda memória de cálculo de recursos financeiros oriundos
da Cobrança pelo Uso da Água para investimento em 2025. Após, colocou a Minuta em discussão. O
Sr. Prefeito de Santo Anastácio, Luiz Infante, comentou que embora os municípios tenham vários
problemas em seu território e que precisam de recursos para saná-los a verba destinada pela
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cobrança é aquém do necessário para todos. O Sr. Secretário Executivo comentou que além dos
recursos da cobrança, o FEHIDRO ainda conta com recursos da CFURH, que também pode colaborar
com um pouco mais de recurso, além disso chamou a atenção para o percentual de inadimplência
dos usuários de água, passíveis de cobrança, que atualmente está próximo dos 24%. Se todos os
usuários honrassem os pagamentos, o Comitê poderia deliberar um pouco mais de recurso. O Sr.
José Catarino questionou se existe uma punição para aqueles que não pagam e a Srª Mylenni disse
que, após um período o usuário não pagador tem seu nome inserido no CADIN Estadual. Na
sequência, a Srª Bárbara comentou que qualquer município ou usuário que tenha o nome no CADIN
não consegue receber verba de Emendas Parlamentares, assinar contratos de financiamentos entre
outros. Após comentários, a Presidente colocou em votação e a Deliberação foi aprovada por
unanimidade. Na sequência, a palavra foi passada à Srª Mylenni para apresentar a Minuta da
Deliberação CBH-PP/255/2025, de 31/03/2025, que “Aprova a indicação de representantes dos
segmentos: Sociedade Civil, Estado e Municípios para compor a Plenária do CBH-PP e Câmaras
Técnicas e aprova a eleição e posse da Diretoria do CBH-PP no período de 01/04/2025 a 31/03/2027.”
Após apresentação, o Sr. Alvaro fez uma inclusão solicitada pelo Sr. Ronaldo Felipe da Costa,
representante do SIFAESP, alterando a redação do Art 10 para: “As entidades membros definidas nos
Artigos 5º, 6º, 7º e 8º desta Deliberação para a composição das Câmaras Técnicas do CBH-PP serão
convocadas para reuniões específicas ou conjuntas para eleição dos seus respectivos Coordenadores,
conforme convocação prévia realizada pela Secretaria Executiva”. Prosseguindo, a Sr. Bárbara colocou
a alteração do artigo proposta e a Deliberação em votação, e elas foram aprovadas pelo Plenário por
unanimidade. Ainda com a palavra, a Presidente Bárbara questionou se alguém gostaria de fazer uso
da palavra para comentar sobre os assuntos deliberados ou de interesse. Com a palavra, a anfitriã
Prefeita Adriana comentou sobre os recursos do FEHIDRO, que embora sejam escassos, são de
extrema importância para as ações nos municípios, principalmente para projetos de drenagem
urbana, o grande problema na maioria dos municípios da região. Na sequência, a Presidente Bárbara
esclareceu que além dos recursos do FEHIDRO, outras fontes podem estar disponíveis para os
tomadores, enaltecendo ainda a participação dos gestores municipais em reuniões e encontros dos
Comitês, que são grandes vitrines para o networking e abrir caminhos para elaboração e execução de
obras, ainda deu exemplo do município de Presidente Venceslau, que foi contemplado com o
Programa Rios Vivos e a conclusão das obras de esgotamento sanitário. Por isso, pediu aos prefeitos
maior participação nesses encontros. Prosseguindo, a palavra foi passada ao Secretário Executivo
para suas considerações finais. O Sr. Alvaro agradeceu a presença de todos e os esforços de cada
membro por participarem das reuniões, inclusive os prefeitos conciliando suas agendas. Agradeceu
novamente a Srª. Prefeita Adriana, pela recepção bem como de sua equipe da prefeitura. A palavra
foi passada ao Sr. Roberto Shirasaki, que agradeceu a presença de todos, desejou sucesso à nova
gestão dos membros empossados e enalteceu os trabalhos da Secretaria Executiva. A Srª Prefeita
Adriana teceu suas palavras finais, agradecendo a todos pela presença e deixou a município à
disposição para outros encontros. Com a palavra, a Presidente do CBH-PP fez suas considerações
finais, agradecendo a participação de todos e dos prefeitos presentes, ainda lembrou que o CBH-PP
vem realizando suas reuniões de maneira itinerante lembrou que o Sr. Prefeito Lucas Padovan deixou
o município de Pirapozinho à disposição para a próxima reunião que está prevista para o mês de
Agosto. Nada mais havendo a tratar e tudo transcrito conforme os relatos desfecho a presente ata e
assino no final. Piquerobi-SP, trinta e um de março de dois mil e vinte e cinco. “Comitê da Bacia
Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”.
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